

## Internacionalismo

### El pacifismo de las naciones

Desde hace una temporada, la sección de noticias de carácter internacional que publican los periódicos viene a ser algo así como la declaración formal de que los trabajos de la Sociedad de Naciones / sus anhelos de reducción de armamentos y de propósitos pacifistas quedan reducidos a cenizas. Es decir, que allá en Ginebra han fracasado los nobles intentos de unos cuantos políticos románticos y sólo queda en pie una extensa burocracia, que pesa no poco en el presupuesto de muchos países.

No hace mucho aún, cuando uno, ese no podía ser cualquier ciudadano escéptico, se lanzaba a profetizar o, por lo menos, a temer lo que está sucediendo ahora, en segunda era mirado con cierta condescendencia por algunos de esos publicistas engolados, pedantes, los cuales desde el pináculo de lo que ellos consideraban sabiduría en cuestiones internacionales, profetizaban que la paz estaba asegurada, sin importarles que la filosofía política de Europa no había cambiado, condición esencial para el desarme. A este propósito, escribía Norman Angell en la primera edición de su magnífico libro contra la guerra «La gran ilusión»: «Mi objeto, pues, no es el de proclamar el desarme independientemente de lo que hagan otras naciones. Mientras la filosofía política de Europa continúa siendo lo que es hoy, no sé yo quien proponga la reducción de nuestros presupuestos militares en una sola libra esterlina.» Y agregaba el ilustre autor citado anteriormente: «El que se requiere es una forma de actividad que comprenda las dos mitades del problema: medidas de educación y de reforma política «junto con» medios de defensa suficientes para contrarrestar, entre tanto, el impulso subsistente

hacia la agresión. Dedicarse a una mitad con exclusión de la otra, es hacer el problema insoluble de todo.»

Y el problema internacional está planteado en cuanto al aspecto de los armamentos como lo esbozó Norman Angell. Desde Ginebra se teorizaba en un medio burocrático y en torno a algunas ideas generosas de unos cuantos hombres públicos de buena voluntad—entre los que hay que colocar en primera línea al francés Briand y al alemán Stresemann, ambos fallidos—, pero en tanto las naciones no habían modificado su filosofía política, dándose el caso de que paralelamente a los trabajos de la Sociedad de las Naciones, Rusia organizaba un Ejército formidable; que Italia hacía lo mismo, así como también Alemania por encima y contra todos los tratados internacionales, en tanto que Inglaterra seguía—y sigue—teniendo como idea aquello del preámbulo del catecismo de la Liga Naval, que dice: La defensa consiste en hacerse tan fuertes que para el enemigo sea peligroso atacarnos. En cuyo concepto—como subrayó el ilustre autor citado anteriormente—fué más allá mister Churchill, cuando dijo: «El modo de hacer la guerra imposible consiste en hacer segura la victoria.»

Ahora parece ser que nuestros políticos empiezan a darse cuenta de eso y se anuncia que se va a constituir un Consejo Supremo de Defensa Nacional, en el momento en que todos los países tenían previsto el problema, sin perjuicio de ensalzar y elogiar el fin de los trabajos pacifistas de Ginebra, pero sin perder de vista el refrán de «Dios rogando y con el mazo dando», que aquí se olvidaba pos completo.

## ESTAMPAS DE LA CALLE

### ¡COBARDES!

Cuidado con la acción de esos cobardes: Atrévase con un muerto; remover con saña de bestia la tierra sagrada de una tumba y manillar la memoria honrosa de un héroe, que dormía el sueño eterno!

¡Qué cobardes! Como reptiles se arrastraron en la sombra de la noche y escogieron para depositar el veneno de sus almas, la paz augusta de un sepulcro, donde descansaban, apartados del mundo, unos restos que fueron la armazón de un hombre, caballero, idealista y mágico escultor de un Régimen por el que dió la vida.

Como rúbrica, los malvados dejaron un cartelón con viva España digna.

¡Pobre España!; si la dignidad que mereces han de dárte la esos in deseables, profanadores de tumbas ¡qué mala suerte la tuya!

Los aires de la calle corrieron ayer tristes y apenados, y en su lenguaje especial decían, con una voz que parecía un lamento ¡Cobardes! ¡Cobardes!

Eme-Ce.

### Quejas del vecindario

En el Ayuntamiento ha sido presentado un escrito por numerosos vecinos de la Barriada de los Molinos de Viento, solicitando se haga una visita de inspección por aquella parte de la ciudad.

Se trata del cauce que va del pilar o abrevadero a la plaza de la Iglesia, y que se encuentra lleno de toda clase de inmundicias. Estos desperdicios dificultan el paso del agua, que se corrompe, y constituye un peligro foco de infección para aquellos vecinos.

La justa petición de los vecinos de referencia, debe ser atendida.

### Ayuntamiento

#### ALCALDIA

El señor Alemán recibió ayer a los periodistas, manifestándoles que hasta el día 12 se admitían los donativos en especie y metálico destinados al reparto que a los pobres se hará el 14 de abril, con motivo de las fiestas de la República.

También dió cuenta del tendido e instalación de tuberías en la calle del Muelle y adyacentes, obras que se llevan a cabo con toda rapidez.

#### ESCRITO DE REPOSICION

Don José Mariano Company Márquez, ha presentado en la Alcaldía un escrito de reposición contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en sesión extraordinaria con fecha 25 del pasado mes de marzo, que nombró interventor de los fondos municipales a don Rafael Maturana Pérez.

#### LICENCIA DE OBRAS

Doña Isabel Abad Clemente, ha solicitado en el Ayuntamiento, se le conceda licencia para verificar obras de reparación en la casa número 3, sita en la Plaza de las Maravillas (Barrio Alto).

#### DE AGUAS

Don José Pérez Martínez, ha presentado un escrito en la Alcaldía, solicitando sea aforada el agua de la casa número 58 de la calle de José Jesús García.

#### ESCRITOS DE RECLAMACION

En la Secretaría del Ayuntamiento, han presentado escritos de reclamación contra el padrón de inquilinatos, los siguientes señores:

Don Enrique Padilla Aviño, Hijos de M. Condeminas, don Indalecio Morales Felices y don José Ortiz Marín.

### "LUCHA"

Esta tarde a la hora acostumbrada reaparecerá el periódico de izquierda "LUCHA"

### "LUCHA"

## Hoy, en Roma

### LA ACTITUD DE ITALIA ES SERENA FRENTE A LOS ACONTECIMIENTOS MUNDIALES

La reacción de la opinión pública italiana en relación con la actitud de Alemania, merece ser destacada, ya que se distingue de la de los demás países, donde las noticias del rearme del Reich han producido una honda agitación: los italianos, en cambio, han tomado nota del gesto de Alemania sin atribuirle ningún carácter catástrofico. El desarrollo sucesivo de los acontecimientos parece, desde luego, darles la razón: el rearme de Alemania era un hecho, y la declaración reactiva de Hitler no hizo más que rasgar un velo demasiado transparente para que pudiera tener eficacia.

Puesto que Alemania, sobre todo desde que abandonó Ginebra, se estaba armando febrilmente, era muy natural que ello pudiera responder a sus propósitos, y la declaración oficial relativa no modificaba substancialmente la situación.

Vista desde aquí la agitación provocada en los demás países por la declaración alemana parece algo artificial y exagerada; evidentemente se trata de un residuo de la mentalidad artificiosa creada por la intoxicación de doctrinas seudo-humanitarias, pero sin ningún contenido práctico que caracterizó el período de después de la guerra.

Como siempre, la guerra: acabó con un tratado, en el que se estipulaba la paz perpetua entre antiguos adversarios; el error fué de creer que esta vez las cosas debían pasar diferentemente de lo que ha sucedido siempre, en los largos siglos de la historia: de olvidar que, a pesar de la solemnidad de la declaración, ésta, quedaba como una simple fórmula abstracta a la que había que dar un contenido realista para que resultara eficaz.

Desgraciadamente, los acontecimientos políticos que después de la guerra surgieron como setas hasta en los países que por haberse mantenido alejados de la contienda no tenían los necesarios conocimientos, gracias a la caja de resonancia de Ginebra, pudieron mantener a la opinión pública en la creencia de imponiendo la realización de sus concepciones abstractas: en cambio, el mundo siguió su camino hasta que el fracaso de los curules políticos resultó evidente.

Ahora se trata de no perder la cabeza y de remediar los errores cometidos, lo que evidentemente resultará bastante pesado y difícil; pero no se ganará nada dejándose llevar por la excitación del momento.

No hay que olvidar que al lado de los elementos materiales, los factores morales ejercen una influencia muy importante, y es muy posible que el régimen nacionalsocialista alemán, al que falta todavía la necesaria consolidación interior, no se fortalezca por el solo hecho del rearme.

Desde luego el «nazismo» parece atravesar una crisis de exasperación y es interesante observar cómo en su paroxismo no logra ya distinguir sus fundamentos bárbaros; los raptos y asesinatos de adversarios políticos en territorios extranjeros como el del ingeniero Formis y del matrimonio Krucke en Checoslovaquia, y del periodista Jacob en Suiza, ponen a Alemania, tan orgullosa de su «kultur» al nivel de los bandidos asesinos que penetran en territorio ajeno para dedicarse al pillaje. El intento de desorientar a la opinión mundial lanzando falsos mensajes como el de una pretendida nota del Japón a Italia referente a Abisinia, rebaja a Alemania al nivel de este pretendido imperio bárbaro africano que emplea las mismas armas para justificar sus techorías.

Así como el conflicto con Abisinia no ha logrado conmover a la opinión italiana, la que sigue con serena confianza la obra de su gobierno, tampoco las estridencias alemanas causan aquí gran impresión; sabiendo lo que se quiere y estando dispuestos a defender sin jactancia, pero también sin debilidades, sus puntos de vista, no es el caso de alarmarse excesivamente, porque el vecino se ha levantado de mal humor. La mejor contestación son hechos concretos, a los que Italia atiende con toda la celeridad consentida por sus recursos.

## ANTE UNA PROFANACION

### ¡Viva la República!!!

Dos madres: la madre PATRIA, que con su sol y su aire le prestó vigor y fortaleza hasta convertirlo en hombre, y la madre MADRE, que le albergó en sus entrañas, dándole su sangre y vida, han sido heridas vil, cobarde y arteramente, y sus corazones sangran lacerados por mano alevosa que profanó y removió la tierra que cubre el cuerpo yacente del hijo precioso, del hijo HOMBRE, que lo dió todo por librar a la madre primera del yugo opresor de castas y tiranos, encarnado en la nunca bien odiada monarquía.

El indómito valor, la hombría que en todos sus actos puso de manifiesto, culminada en el sacrificio de su propia vida para así salvar a los hermanos, la gesta gallarda de Fermín Galán, ha sido mancillada por la cobardía, amparada en el oscuro de la noche, tan impenetrable como la conciencia de la reacción—que ni la augusta paz de los sepulcros respecta—, encarnada en seres más que despreciables, merecedores de la maldición del que se sienta en los momentos actuales herido en su dignidad—que ha de ser todo republicano—.

Y tengo la evidencia, que la celavara del mártir de Jaca—ultrajeado presuntamente al aproximarse el cuarto aniversario de la proclamación de la República—ante el hecho ruin y mil veces canallasco consumado—de poder hubiese reído irónica al par que gritado, como lo hace hoy todo el que únicamente es digno de ser español:

¡Miserables! ¡VIVA LA REPUBLICA!!

Cristóbal CORDOBA

Almería 10 abril 1935.

## TEMAS PEDAGOGICOS

### La educación

Múltiples y variadas son las definiciones que se han hecho de la educación; tantas como educadores ha habido; pero concretándonos a la educación que a nosotros nos interesa, es decir, a la acción de los adultos sobre los más jóvenes, forzadamente hemos de reflexionar sobre lo que dicen Kant y James Mill.

«El objeto de la educación es desarrollar en cada individuo toda la perfección de que es susceptible», dice el primero; al paso que el segundo piensa que debe tener por objeto «hacer del individuo un instrumento de felicidad para sí mismo y para sus semejantes».

Se considera como perfección la armonía en el desarrollo de todas las facultades del hombre, sin que se perjudiquen unas potencias a otras.

Nosotros, como educadores, debemos tener en cuenta que el desarrollo de todas las potencias del hombre no puede llegar a su total realización, porque a él se opone su conciencia, que le indica la tarea especial a que debe consagrarse. La misma Naturaleza se encarga de patentizar esta verdad repartiendo entre los individuos aptitudes diferentes.

Lo difícil de la educación está en saber desenvolver en cada individuo las aptitudes que le son congénitas: la actividad manual en el hombre de acción y el campo de la reflexión en el de pensamiento.

Esta primera diferenciación, establecida por la Naturaleza entre los hombres, determina dos campos enormes: uno donde el hombre, al manifestar su aptitud, se especializa en la función de su acción, y otro, donde el de pensamiento, actuando en su campo mental, también se especializa en la función de pensar que le es propia. Y si unos hombres y otros tenemos funciones distintas que desempeñar, es muy justo que nazcamos con aptitudes diferentes; las cuales, por dictamen de nuestras conciencias, procuramos desarrollar con preferencia a las demás potencias, haciendo de esta suerte imposible la armonía en su desarrollo.

¿Y qué diremos de la definición utilitaria de James Mill? La felicidad la aprecia cada uno a su manera. Por tanto, si la abandona a lo individual, el objeto de la educación queda sin determinar.

La educación ideal, la educación perfecta, la educación verdadera para todos los hombres, sin excepción, que es la que definen o tratan de definir los tratadistas, hasta la fecha solamente ha sido y es una hipótesis.

Si hacemos un poco de historia, veremos que en todos los países la educación ha variado constantemente. En las ciudades latinas tendía a hacer de los niños cosas de la sociedad, siendo su fundamento la subordinación. Los atenienses se esforzaban en hacer espíritus capaces de enamorarse de lo bello y de todo lo que significase medida

## Provocación y venganza

Ha sido profanada la tumba en donde reposaban los gloriosos restos del héroe de la República Fermín Galán.

Los autores de tan vil ultraje, descubrieron la tumba y dejaron un papel en el que habían escrito «Viva España digna».

Tal dice escuetamente la noticia que nos mueve a indignación. El sectarismo ambiente, ni aún respeta la augusta paz de los sepulcros. Primero el de Maciá; ahora el de Galán. Los que encuen tran satisfacción en matar la hallan también en perseguir a los muertos a través de sus tumbas. Mai rumbo, mala e inhumana táctica, sacrilega y peligrosa norma es la que han emprendido.

«España digna» reza el papel que los profanadores dejaron junto al arca que encierra las reliquias veneradas del mártir glorioso.

«España digna!» ¿Qué es lo que entienden por dignidad los que die ron implso a la mano criminal que ha intentado, escarbando sobre la tierra que cubre los restos del Libertador de España, llegar hasta ellos, para profanarlos?

«Es la España sojuzgada por la odiosa tiranía de los Borbones? ¿Es la España, envilecida por las ominosas dictaduras, desangrada en Annual y deshecha en Monte-Arriut? ¿Es aquella España de los poderes feudales, del despotismo, de la espada y de los absorbentes privilegios del capitalismo y la nobleza? ¿Es la gobernada por frailes y jesuitas, por reinas supersticiosas y por monarcas perjuros, déspotas inmorales y sanguinarios? ¿Es la España sin civilización y sin cultura; la de las cadenas, de Fernando VII y de Tor quemada? ¿Es la decadente España sometida al error y a la superstición de los siglos atrasados? ¿Es la cacareada España fuerte de los vastos dominios, de donde nos fueron echando, porque para colonizar, la Cruz, en manos de jesuitas y franciscanos, de dominicos y agustinos, no era símbolo de la sublime reconciliación de la criatura con el Creador—traída por Jesucristo—sino instrumento de explotación y de castigo y amenaza iracunda para amedrentar las conciencias, aprisionar a las almas y detener el progreso?»

«Es esta la España con que sueñan los cobardes profanadores de tumbas sagradas? ¡Muy otra y distinta es la España de Fermín Galán!

La España de Galán es, la que regada con su sangre generosa, rompió las cadenas de la esclavitud y el servilismo, es la que supo emancipar las conciencias y respetar los derechos del hombre, es, la de las justas y ansiadas reivindicaciones, la España libre, culta, civilizada, creadora, constructora y fecunda. La España del 14 de Abril, que ansiaba entrar en las corrientes de las naciones modernas para presentarse ante la faz del mundo como arquetipo de las grandes y organizadas democracias donde el sol purísimo de la justicia, de la libertad y de la fraternidad entre los hombres no tuviera ocaso.

Esta es la España digna con que soñaba, y por la que dió su vida el apostol y el mártir, con su moral y con su ejemplo.

De hoy, más frente a frente se encuentran las dos Españas. La lucha, agudizada por las provocaciones de los caudillos reaccionarios, que a su popularidad sacrifican la vida y la tranquilidad de los ciudadanos, van a llevarnos a la guerra civil.

A ella iremos. Mas no vengan des pues, los que han impulsado y movido el brazo que cometió la inmoderada salvajada, los que han buscado la osamenta venerada del idolo inmolado por la tiranía, hiriendo los más delicados sentimientos del republicanismo español, no vengan, nó, a quejarse de las iras populares, si la ira se desborda, si la serenidad, aún sin ánimo de represalias, se perturba y se acaba, aicada por tanta provocación inconsciente y suicida. Ellos lo quisieron así.

Sobre España iluminada por las llamas de su sacrificio flota el espíritu inmortal del héroe de Jaca.

Volverán los tiempos de la República de Galán y García Hernández; del republicanismo puro, constructor y fecundo, y aunque la reacción, esparciera por los campos de España, como los de Riego los restos de Fermín Galán, don de a átomo de sus santas cenizas cayera fructificaria la semilla de la libertad, y en la reconquista excelsa de la libertad perdida caerá para no levantarse por nunca más en la vida la reacción defensora de la vieja y podrida España: la de los profanadores de tumbas y de las penas de muerte...

Francisco de BURGOS SEGUI

## INFORMACION LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	766,0
Temperatura máxima	20,8
Idem mínima	9,7
Idem media	15,2
Idem máxima al sol	27,0
Humedad relativa media	66,0
Evaporación en 24 horas	2,0
Viento dominante	S W
Fuerza en m. por segundo	1,5
Nubosidad	despejado

### Estado general atmosférico

Apenas varía de intensidad la borrasca del Atlántico, pero ha caminado rápidamente hacia el Nordeste; y ha situado su centro en el Norte de Irlanda y Europa Central.

Las presiones bajas han descendido hacia el Sur y se extienden desde la isla de Madeira, cubriendo la mitad meridional de nuestra Península por el Mediterráneo y Norte de Argelia.

Persisten en Inglaterra los vientos fuertes del tercer cuadrante con bastante precipitación. En Francia y países de Europa Central, continúa el cielo cubierto. En las costas francesas y en el Canal de la Mancha, hay vientos fuertes.

### Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fué de 30 grados en Sevilla y la mínima, de 4, en Valladolid y Cuenca.

En Madrid, la máxima fué de 23,8 grados y la mínima, de 7,2. Cantabria y Galicia, vientos del tercer cuadrante, chubascos y marejada.

### Tiempo probable

Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes. Resto de España, buen tiempo.

### UNA REUNION DE ARTE

A las siete de la tarde, tendrá lugar hoy en el salón de actos de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Almería, una reunión de los elementos que, puede decirse integran la intelectualidad almeriense, en honor del poeta salmantino José María Tavera, organizada por un grupo de amigos y admiradores del vate leonés.

La genial recitadora Matildita Morales, interpretará poesías de Góngora, Salvador Rueda, Ledesma, Villalón y otros. Un destacado concertista de nuestra ciudad, ejecutará a la guitarra varias con posiciones, y, por último, el poeta José María Tavera, nos dará a conocer lo más selecto de sus obras,

destacando unos bellísimos romances andaluces. Por la comisión organizadora, hemos sido amablemente invitados a esta reunión de arte.

### VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo y colaborador el maestro nacional de Vera, don Mario Hernández.

### Una imponente manifestación de desagravio, por el ultraje cometido con la tumba de Galán

Huesca.—Se ha celebrado en el día de hoy una grandiosa manifestación de desagravio al acto vandálico cometido contra la tumba del héroe de la República, Fermín Galán.

Presidieron la manifestación, tanto las autoridades militares como las civiles.

El inmenso gentío recorrió las principales calles, dando por terminado su recorrido en la Plaza de la República.

El comercio cerró sus puertas. No ocurrió ni el más pequeño incidente.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

### Las bodas de plata de los monarcas ingleses



REY JORGE V DE INGLATERRA



REINA MARIA DE INGLATERRA

B. SANDRI

EL DÍA POLÍTICO

Información de provincias

El Champag Delaney es el mejor, es el que más se vende, esta casa es la que mejores vinos tiene y más viejos de las cavas de Reims

Por eso el Champag Delaney es tan rico de paladar, venta exclusiva casa Gervasio Losana Teléfono 2-5-2 (1)

LERROUX EN EL AERODROMO DE BARAJAS

Madrid.—Esta tarde, el jefe del Gobierno, señor Lerroux estuvo en el aeródromo de Barajas, presenciando las pruebas que habían de efectuarse los aparatos de caza de tipo norteamericano.

El señor Lerroux presentó los ejercicios que verificaron los pilotos en estos aparatos y en otros más.

Regresó a Madrid a las seis menos cuarto.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE MARINA

Madrid.—En el ministerio de Marina facilitaron en la mañana de hoy a los representantes de la prensa una nota en la que se dice que el ministro de este departamento ministerial, se ha visto sorprendido ante la información publicada en algunos periódicos racionada con las maniobras navales que se desarrollarán en Cartagena.

Dice la nota que lo que se dice con respecto al tema de la conferencia y los detalles que se señalan, relacionados con estas maniobras, son noticias falsas, ya que no responden a la realidad.

Añade que la conferencia la dará el capitán de Corbeta, don Mariano Millé, profesor de la Escuela Naval.

Termina diciendo que la conferencia versará alrededor del papel de la marina de guerra, y la situación de las islas Baleares.

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Después a las cinco de la tarde llegó el jefe del Gobierno, señor Lerroux, a su despacho de la Presidencia del Consejo.

Dijo a los periodistas que le saludaron, que venía del aeródromo de Barajas, en donde presenciado algunas interesantes acrobacias.

Los informadores le preguntaron al jefe del Gobierno si había hecho algo con respecto a su propósito de obtener la ayuda parlamentaria de las fuerzas que antes apoyaron al Gobierno.

Dijo que desea aprovechar las fiestas que se aproximan para descansar un poco, y que hasta tanto no pasen no se ocupará de estos asuntos.

EL SEÑOR OROZCO VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Al poco de llegar el señor Lerroux a su despacho, estuvo en la Presidencia el exministro, señor Orozco, conferenciando con él.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos hoy por el ministro de Agricultura, señor Benayas.

Habló el ministro alrededor del problema de trigo, diciendo que hay que poner en condiciones los mercados y los precios, diciendo que para esto espera de los agricultores la ayuda consiguiente.

Se refiere también sobre la colocación de la producción, añadiendo que no solamente se va a tratar de resolver el problema de los trigos, sino también de todos los demás cereales.

EL SEÑOR GUERRA DEL RIO VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—A primera hora de la tarde el ministro de Obras públicas, visitó al jefe del Gobierno, en su despacho de la Presidencia del Consejo.

Al salir de esta visita, el señor Guerra del Río estuvo conversando con los informadores de prensa.

Dijo que había estado tratando sobre algunos asuntos relativos a su departamento ministerial, pero que no trataron nada sobre política.

Dijo que el viernes próximo marchará a Barcelona para presidir una reunión del partido radical de Cataluña, en cuyo acto se le impondrá la banda de la Orden de la República, al señor Serra, que se ha distinguido en todo momento como defensor del partido radical.

Negó el ministro que fuese otro

el objeto de su visita a la capital catalana.

LAS BASES DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Madrid.—También estuvo en la Presidencia del Consejo el ministro de Comunicaciones, señor Ja-lón.

Al salir dijo que estaba trabajando acerca de la confección del proyecto de ley de bases para Correos y Telégrafos, que tiene que quedar terminado antes del día 21 del actual.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid.—Al salir el jefe del Gobierno, señor Lerroux, a las ocho de la noche de su despacho de la Presidencia, y ser abordado por los representantes de la prensa, dijo que no tenía noticias que poder comunicarle.

Los reporteros le preguntaron si habían dado comienzo las gestiones que piensa realizar acerca de los jefes de los grupos parlamentarios.

Contestó que no, pero que ya las realizará después de que pasen las fiestas de la República.

Se le preguntó cuando se celebraría Consejo, y dijo que si sus compañeros de Gobierno tenían labor preparada, que se reunirían para mañana.

Finalmente dijo el jefe del Gobierno que el sábado a las 10 de la mañana se reunirá el Comité para nombrar al Ciudadano de Honor que corresponde a este año.

DECLARACIONES DE ALBA

Madrid.—El presidente del Parlamento, señor Alba, habló con los periodistas, y refiriéndose a la reunión de la Diputación permanente que ha de celebrarse, dijo que no había recibido los decretos anunciados por el Gobierno.

Terminó diciendo que para el miércoles de la semana próxima se anunciará la reunión de la permanente de las Cortes, en primera convocatoria, a las cinco de la tarde.

Añadió, que por cierto se había discutido la composición de la Diputación permanente de las Cortes, pues con la dimisión del señor Villalobos, el grupo parlamentario reformista había quedado reducido a ocho diputados, no constituyendo ya minoría, constituyendo grupo independiente.

Por tanto, en la primera reunión que celebren las Cortes, se sorteará con el grupo de izquierdas, los reformistas y otros, a quien habrá de corresponder elegir un representante en la Diputación permanente de las Cortes.

Terminó diciendo que el secretario general de la Presidencia de la República, señor Sánchez Guerra, le había entregado el proyecto de ley sobre los retirados, con el mensaje razonado, de S. E.

UNA COMISION VISITA AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Vaquero, recibió esta mañana a los diputados a Cortes, por la provincia de Zaragoza, acompañando a una comisión de azucareros, quienes expusieron el conflicto que existe actualmente en las fábricas azucareras.

El ministro propuso una fórmula conciliatoria que fué aceptada por todos y que viene a conjurar un grave problema.

BERGAMIN, ENFERMO

Madrid.—Se encuentra gravemente enfermo el exministro, señor Bergamín.

ZABALA, CARECE DE NOTICIAS

Madrid.—El ministro de Hacienda visitó al presidente del Consejo.

Hablando con los reporteros, dijo que carecía de noticias que poder comunicarles.

Marchó después, a un banquete que se celebraría en la Embajada francesa.

SE REUNE LA GESTORA MUNICIPAL

Madrid.—Se ha reunido hoy la

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos. Unica casa que elabora el pan de Viena.

Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid.

Se dió cuenta de la entrega hecha por la Legación japonesa, de 240 árboles de cereales, planta nacional, para los jardines madrileños.

El señor Castro hizo constar su protesta por la profanación de que ha sido objeto la tumba del glorioso Galán.

Constó en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del maestro don Ricardo Villa, director de la banda municipal.

PERIODICO MULTADO

Madrid.—Por el gobernador civil, ha sido multado el periódico «Diario de Madrid», en su edición de la noche, con quinientas pesetas, por haber desobedecido las órdenes de la censura.

TRASLADO DE FUERZAS

Madrid.—El «Diario oficial de la Guerra», dispone que la compañía de carros de combate, número 1, que reside en Madrid, sea trasladada a Ciudad Real.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Hoy ha tomado posesión el nuevo director general de Comercio, habiéndosela dado el ministro de Industria.

VISITAS AL SEÑOR LERROUX

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el jefe del Gobierno acudió a su despacho de la Presidencia, a primera hora de la mañana.

Recibió numerosas visitas, entre ellas a los ministros de Marina y Estado, señores Almirante Salas y Rocha, respectivamente.

El señor Rocha iba acompañado de una comisión de Murcia, que ha ido a Madrid para realizar determinadas gestiones sobre asuntos locales y entregar al Presidente del Gobierno, un pergamino nombrándole ciudadano de honor.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—A la una de la tarde, el señor Lerroux, abandonó su despacho de la Presidencia, dando cuenta a los periodistas de las visitas que había recibido.

De otras noticias, no hay nada, añadió el Presidente.

Los periodistas le hicieron observar que los periódicos de la mañana hablaban de que tal vez hoy se inicien determinadas gestiones de carácter político.

Ya se replicó— a que aluden. En efecto no precisamente iniciadas, pues tengo bastante trabajo ahora, pero las preparo para realizarlas durante los próximos días festivos.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos hoy por el ministro de la Gobernación, quien dijo que por la mañana había recibido al guardia Alejandro Sánchez Ibañez, que ayer detuvo a dos individuos en la Casa de Campo.

El señor Portela le felicitó por su comportamiento y le gratificó con quinientas pesetas.

El ministro dijo a los reporteros con relación a los incidentes callejeros, que desafortunadamente a la ciudad, con motivo de la venta de los periódicos de diversos matices, que había dado órdenes terminantes a la policía, para que no permitiera vocear más que los títulos de los diarios, procediendo a la detención de quienes agreguen calificativos que envuelvan espíritu agresivo.

Dice que también se han reiterado las órdenes para que la venta de los periódicos, conforme está ordenado, no puedan realizarse nada más que por los vendedores profesionales, inscritos en los sindicatos, salvo que circunstancias excepcionales exijan el interés público, al objeto que no se sobreponga el sindicato, se concederá otras autorizaciones.

Dijo el señor Portela Valladares, que había recibido la visita de los diputados de la provincia de Sevilla, quienes le expusieron el ambiente que existe en la capital andaluza, con motivo de la celebración de las procesiones de semana santa y la feria.

Dice a este respecto, que ni que decir tiene que se tomarán todas aquellas medidas necesarias para garantizar el orden y que no habrá desmanes, sin que sean reprimidos inmediata y severamente.

Ocupándose de la denuncia de los periódicos sobre la retirada de los retratos de Galán y García Hernández en un Ayuntamiento de la provincia de Orense, dijo que hoy

a las diez de la mañana, estaban ya colocados otra vez. Añade que se trata de dos figuras simbólicas de la República, y que para él, como para todos los que discurren serenamente la República y España, son una misma cosa.

LAS CONCLUSIONES DE UNA ASAMBLEA

Madrid.—Una comisión de la Federación de los sindicatos para las iniciativas del turismo, le entregó al subsecretario de la Presidencia, un pliego con las conclusiones adoptadas en la asamblea celebrada en Alcalá de Henaers.

LA VIDA DE LAS ORGANIZACIONES OBRERAS

Madrid.—El secretario del partido Socialista, señor Vidarte, el presidente de la U. G. T. don Anastasio de Gracia y el secretario de la Junta de la Casa del Pueblo, señor Domínguez, conferenciaron hoy con el subsecretario de Trabajo, para insistir en las gestiones realizadas, al objeto de ver reanudada la vida administrativa de las organizaciones obreras, suspendidas desde hace tiempo.

Le hicieron ver que la paralización de los servicios de beneficencia, causa enormes perjuicios a los obreros.

El subsecretario le ofreció a sus visitantes, que buscaría una fórmula para que puedan funcionar estos servicios.

ALCALA ZAMORA RESTABLECIDO

Madrid.—El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, se encuentra restablecido.

Acudió al Palacio Nacional, en donde recibió en audiencia al señor Salazar Alonso y a varios subsecretarios y altos cargos.

También recibió en audiencia militar a varios jefes y oficiales.

UN BANQUETE

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Zabala, asistió hoy al banquete que se celebró en la Embajada francesa.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la guerra, general Masquelet, recibió a los diputados por la provincia de Jaén, acompañados de una comisión de fuerzas vivas de aquella ciudad, para agradecerles el envío de un Regimiento para la guardia de Jaén.

También le visitaron los agregados militares de Francia, Italia y Estados Unidos; el Consejo de administración de la Constructora naval y los generales Millán Astray, Nuñez del Prado y Barrio, y el encargado de Negocios de Portugal.

EL GOBIERNO Y LAS CORTES

Madrid.—El ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, hablando con los informadores de prensa, dijo que el Gobierno se presentará a las Cortes, según está constituido y que todo se arreglará en la Cámara.

DE EXPLORACION

Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó a los representantes de la prensa que había enviado a unos exploradores para convenir el día en que se celebrarán las entrevistas políticas.

Refiriéndose a la extrañeza del señor Royo Villanova, de que hubieran ocho ministros que no tienen acta de Diputado, dijo que eso no era motivo ninguno para plantear la crisis, ya que cuentan con la confianza del Presidente de la República y que requerirá la confianza de las Cortes, ya que el Gobierno irá al Parlamento y todo se arreglará.

LA DEVOLUCION DE UNA LEY

Madrid.—Se conocen algunos datos consignados en el mensaje del Presidente de la República, devolviendo la ley de los militares retirados.

Aduce el jefe del Estado, que se desnaturaliza la finalidad y la eficacia de la situación de reserva, y se hace depender los ascensos en hechos de escaso valor, con relación a las categorías, sembrando contrariedad, con quienes no obtuvieron oportunidad de probar su aptitud.

Añade que las ventajas económicas que se concedieron a los retirados voluntarios en 1931, se convierten en cargas temporales y a extinguir, en gastos permanentes.

Dice que la fórmula derogatoria es innecesaria y solo puede reportar inconvenientes.

Termina diciendo que todo esto aconseja la devolución de la ley para una nueva deliberación.

UN ESCRITO DE FUENTES PILA

Madrid.—El señor Fuentes Pila ha dirigido al señor Alba un escrito protestando de que hayan sido condecorados los generales Batet y López Ochoa, a pesar de la proposición que tiene presentada en las Cortes, pidiendo unas explicaciones sobre este asunto.

FLORES A LA MADRE DE GALAN

Madrid.—El expresidente de la Generalidad de Cataluña, señor Companys, ha remitido a la madre del capitán Galán, flores para que sean depositadas en la tumba del héroe de la República.

SUMARIO TERMINADO

Barcelona.—Esta mañana ha sido terminado el sumario que se instruye por el juzgado militar, con motivo del asesinato cometido en la persona del cobrador del Banco de Propiedades ocurrido días pasados.

Los dos detenidos están convictos y confesos, habiéndose declarado el asunto de urgencia, esperándose que el consejo de guerra se celebre en breve.

JEFE DE SEGURIDAD, QUE REGRESA DE MADRID

Barcelona.—Ha regresado de Madrid el teniente coronel, jefe de las fuerzas de Seguridad de Cataluña, don Carlos Caballero.

LOS BIENES DE LOS EXCONCEJALES, EMBARGADOS

Barcelona.—La Audiencia provincial, ha ordenado que el día doce, se realice el embargo de los bienes del exalcalde y exconcejales del Ayuntamiento de la capital catalana, exigiéndoles a cada uno 25.000 pesetas de fianza.

UNA EXPLOSION

Cuenca.—En una explosión ocurrida, en la que explotaron seis cartuchos de dinamita, resultó herida de gravedad Petra Fomenar.

UN ROBO EN EL CLUB ALPINO

San Sebastián.—Unos ladrones robaron del club Alpino, mil pesetas en billetes.

UN NAUFRAGIO

La Coruña.—Cerca de estas playas, naufragó una barca pesquera, ocupada por siete tripulantes.

Estos se asieron a la quilla de la embarcación, acudiendo otra lancha en su socorro, que tras grandes esfuerzos pudo acercarse a la naufragada, logrando salvar tan solo a uno de los marineros.

El patrón de la embarcación logró llegar a la playa, después de inauditos esfuerzos.

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

LAS OBRAS DE RECONSTRUCCION

Oviedo.—Hoy han comenzado las obras para la reconstrucción de la Universidad de Oviedo.

En breve quedarán resueltos los expedientes para la reconstrucción de la Audiencia.

EL ESTADO DEL ORDEN PUBLICO

Oviedo.—El gobernador general de Asturias, señor Velarde, hablando con los periodistas dijo que en breve será levantado el estado de guerra en todo el territorio de su demarcación, esperando que el orden público seguirá sin alterarse.

CONSEJO DE GUERRA

Gijón.—Se ha celebrado un consejo de guerra contra doce procesados, habiendo pedido el fiscal para uno de ellos la pena de muerte y para el resto cadena perpetua.

La sentencia condena a todos los procesados a quince años de prisión.

LA TORRE DEL ORO, PARA EL AYUNTAMIENTO

Sevilla.—El concejal señor Romero ha presentado una moción

MADRID

FALLECE UN CARICATURISTA

Madrid.—A las cuatro de la tarde ha fallecido en la capital de la República, el caricaturista To-var, perteneciente a la redacción de «La Voz».

La noticia causó general sentimiento, pues el finado gozaba de generales simpatías.

FALLECE EL MAESTRO VILLA

Madrid.—A las doce de la mañana falleció el director de la banda municipal, el maestro don Ricardo Villa, que contaba 64 años de edad, y había dirigido la banda del Ayuntamiento desde su fundación.

NO TEMA AL FRIO

Poseyendo la incomparable estufa «PHOEBUS». Gasifica petróleo o gasolina. Sin tubo ni olor. Ciento veinticinco grados de calor por cinco céntimos a la hora. Dos usos: como estufa radiadora y hornillo para cocinar.

PRECIO MUY REDUCIDO

De venta: CARLOS RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 - Almería

Si quiere oír con claridad todas las estaciones de radio y a todas horas, adquiera un Ericsson (1)

en la que se pide sea solicitado del Gobierno la cesión de la Torre del Oro, monumento nacional, al objeto de poder usufructuarlo.

En la Torre será instalado un acuario, en donde habrá todas las especies del Guadalquivir. También se instalará una maqueta del barco de Juan Sebastián Elcano, y otros objetos artísticos.

MUERE UN PERSONAJE POPULAR

Sevilla.—Ha muerto hoy Manuel Aspa, de oficio barbero, tipo sumamente popular en Sevilla.

Había afeitado a las figuras más salientes del toreo, ganaderos, periodistas, etc., conservando en una vitrina un puro que le regaló el Espartero.

EMBAJADORES A SEVILLA

Sevilla.—Los cónsules de Holanda y Méjico, en esta capital, han anunciado que los Embajadores de dichos países vendrán a la ciudad andaluza, para asistir a las fiestas de semana santa y feria.

UN DESCARRILO

Valencia.—Cerca de Tortosa, descarriló el expreso de Barcelona-Sevilla, no ocurriendo desgracias. Es tuvo detenido dos horas.

TRASLADO DE PRESOS

Barcelona.—Han sido trasladados a la cárcel los detenidos que había en el vapor «Uruguay», no que dando en el vapor ningún preso, por lo que fueron retirados los servicios de vigilancia, que había en este barco.

ENTREGA DE UNA PLACA

Barcelona.—Le ha sido entregada a don Ricardo Ferri, auditor militar, la placa de la Orden de la República, que fué costeadá mediante suscripción entre los funcionarios de la auditoría.

LOS DUQUES DE KENT

Santander.—En el vapor «Orbita» que arribará a este puerto el día doce del actual, llegarán a esta capital, los duques de Kent, hijos de los reyes de Inglaterra, que regresan de América, de su viaje de novios, y que se dirigen a Londres.

Lo que dice la Prensa de Madrid

Madrid.—Los periódicos de hoy publica en sus editoriales los siguientes comentarios:

Ahora habla de la reunión que ayer celebró la ceda y dice que las actuales circunstancias exigen ahora más que nunca Gobiernos estables, con mayoría propia, y esos Gobiernos, con el Parlamento actual, sólo pueden ser de centro-derecha, considerando que el planteamiento de la crisis, ha inferido un grave daño a los intereses nacionales y termina pidiendo que se rehaga el bloque gubernamental, anterior.

Comenta Diario de Madrid la inauguración que hoy se celebró del Pabellón español en la Ciudad Universitaria de París, diciendo que grata aventura la que España corre con esta salida escolar a tierra extranjera.

Madrid.—Los periódicos de hoy publica en sus editoriales los siguientes comentarios:

Ahora habla de la reunión que ayer celebró la ceda y dice que las actuales circunstancias exigen ahora más que nunca Gobiernos estables, con mayoría propia, y esos Gobiernos, con el Parlamento actual, sólo pueden ser de centro-derecha, considerando que el planteamiento de la crisis, ha inferido un grave daño a los intereses nacionales y termina pidiendo que se rehaga el bloque gubernamental, anterior.

Comenta Diario de Madrid la inauguración que hoy se celebró del Pabellón español en la Ciudad Universitaria de París, diciendo que grata aventura la que España corre con esta salida escolar a tierra extranjera.

Madrid.—Los periódicos de hoy publica en sus editoriales los siguientes comentarios:

Ahora habla de la reunión que ayer celebró la ceda y dice que las actuales circunstancias exigen ahora más que nunca Gobiernos estables, con mayoría propia, y esos Gobiernos, con el Parlamento actual, sólo pueden ser de centro-derecha, considerando que el planteamiento de la crisis, ha inferido un grave daño a los intereses nacionales y termina pidiendo que se rehaga el bloque gubernamental, anterior.

Comenta Diario de Madrid la inauguración que hoy se celebró del Pabellón español en la Ciudad Universitaria de París, diciendo que grata aventura la que España corre con esta salida escolar a tierra extranjera.

Madrid.—Los periódicos de hoy publica en sus editoriales los siguientes comentarios:

Ahora habla de la reunión que ayer celebró la ceda y dice que las actuales circunstancias exigen ahora más que nunca Gobiernos estables, con mayoría propia, y esos Gobiernos, con el Parlamento actual, sólo pueden ser de centro-derecha, considerando que el planteamiento de la crisis, ha inferido un grave daño a los intereses nacionales y termina pidiendo que se rehaga el bloque gubernamental, anterior.

Comenta Diario de Madrid la inauguración que hoy se celebró del Pabellón español en la Ciudad Universitaria de París, diciendo que grata aventura la que España corre con esta salida escolar a tierra extranjera.

Madrid.—Los periódicos de hoy publica en sus editoriales los siguientes comentarios:

Ahora habla de la reunión que ayer celebró la ceda y dice que las actuales circunstancias exigen ahora más que nunca Gobiernos estables, con mayoría propia, y esos Gobiernos, con el Parlamento actual, sólo pueden ser de centro-derecha, considerando que el planteamiento de la crisis, ha inferido un grave daño a los intereses nacionales y termina pidiendo que se rehaga el bloque gubernamental, anterior.

ENTREGA DE GUARDACOSTAS

Bilbao.—En los diques de «Enz-calduna» han sido entregados dos guardacostas, con destino a Méjico, al Embajador de esta República, en Madrid.

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo.—Se ha celebrado un consejo de guerra contra Florentino Prieto, acusado de dirigir los sucesos ocurridos en el Instituto de esta capital.

Se le pide pena de muerte, y así fué condenado.

EXTRANJEROS EN UNA IGLESIA

Huesca.—Unos extremistas penetraron en la iglesia de Santo Domingo, incendiando los pasos de semana santa, habiendo sufrido tres de ellos grandes destrozos.

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

EXTRANJERO

PERIODICO SUSPENDIDO

Dantzig.—El Gobierno ha suspendido por cinco meses el órgano de los socialistas, en la prensa, por haber publicado una noticia falsa en relación con las elecciones celebradas el domingo último.

LA CONFERENCIA EN STRESSA

París.—Ha marchado a Stressa, los señores Flandin y Laval.

Instrucción pública

Información de Madrid

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Al recibir a los periodistas el señor Prieto Bancés, hizo las siguientes manifestaciones: «La legislación sobre la enseñanza universitaria, secundaria y primaria es muy extensa, y en general, bien orientada, por lo que se dedicará más que hacer una nueva legislación implantando nuevas reformas, en ordenar y acoplar las disposiciones vigentes, que, en algunos casos, resultan contradictorias, y evitar errores en su aplicación por interpretación diversa.»

Recomendó a los funcionarios ad ministrativos del Ministerio desde el público las máximas facilidades a fin de que, tanto las personas como los asuntos, estuviesen debidamente atendidos, solicitando de los mismos que le adviertan de las dificultades que surjan con motivo de la aplicación de las disposiciones que haya de dar.

Su ideal en materia educativa es: primero, hacer hombres buenos; luego, hacer hombres fuertes, y, por último, sabios.

Para el señor Prieto Bancés, el problema de la enseñanza en sus diferentes grados radica en los cátedráticos, profesores y maestros; esto es, en el personal. Allí donde haya un maestro habrá una escuela, importa el edificio escolar; pero es mucho más importante el espíritu del maestro que ha de guiar las almas.

Los Centros de Enseñanza dependen, en cuanto a su valía, del personal docente, en donde éste no sienta la vocación o no esté capacitado, el Centro de Enseñanza quedará reducido a una simple oficina.

El ministro declaró francamente que le parecía mal la forma en que se hizo o se intentó hacer la sustitución de la enseñanza sin atender a lo básico; esto es, primero, que los Institutos y Escuelas docentes dieran más rendimientos que las instituciones particulares, para lo cual habría que haber dotado los Centros docentes oficiales, tanto en lo que se refiere a su parte material, como al personal, de medios suficientes para que la enseñanza resultase mejor que en los colegios particulares, pues entonces hubiera desaparecido la competencia que hoy hace la enseñanza privada a la del Estado.

Dijo, por último, que aunque se consideraba el hombre más competente en materia de la reorganización de la Enseñanza en España, nunca llevaría ésta a la «Gaceta» sin contrastar sus opiniones con otros sectores y llevar el asunto a la discusión, pues es tan compleja y de una magnitud tal dicha reorganización que se necesita el asesoramiento de todos los que han de intervenir en ella.

LA ADJUDICACION DE ESCUELAS

No lleva trazas de arreglarse ni entrar en orden la adjudicación de escuelas. Apenas si se pasa semana que no se adjudique una escuela por procedimiento de legislación a la medida; se critican los hechos en la tertulia de amigos, en la prensa profesional, y de ahí no pasa la cosa. Es cierto que la Administración es la principal causante de estos hechos; pero también parte de la causa hay que achacársela a los maestros favorecidos, y a los no favorecidos. A los primeros, por trabajar y aceptar un derecho que en conciencia no existe, y a los otros, por seguir so-

Apertura de local

“Bodega Elipe”

Muy en breve abrirá sus puertas al público un nuevo establecimiento de vinos al por mayor, instalado en la calle de Granada 5, (antiguo almacén de los señores Morales Hermanos) donde se exhiberán los acreditados vinos del importante cosechero exportador señor Felipe Caballero, de Manzanares.

Esta casa participa a los dueños de tabernas, bares, hoteles, etc., que servirá a domicilio excelentes calidades en vinos pálidos, oro y tinto, a precios inmejorables.

Para más garantía de nuestra futura clientela se suministrarán los vinos en camión, que vendrá de Manzanares directamente al domicilio del comprador.

portando en sus Asociaciones a tales compañeros tan aprovechados.

LA COMISION DICTAMINORA PARA LA ADQUISICION DE MATERIAL Y MOBILAJE ESCOLAR

En breve se reunirá esta Comisión para emitir informe sobre el material y mobiliaje escolar con destino a las escuelas nacionales que ha de adquirir el Ministerio, invirtiendo una cantidad que pasa de las doscientas mil pesetas. La Comisión está integrada por un Arquitecto escolar, un maestro y una maestra nacionales, el Inspector Jefe de la provincia de Madrid y el Jefe de la sección once del Ministerio.

PARALIZACION ADMINISTRATIVA

Con motivo de la crisis y del cambio de autoridades, los asuntos administrativos del Ministerio han sufrido una parálisis que esperamos no llegue a prolongarse más que lo necesario hasta tanto que lleguen a entrenarse los llamados a dar vitalidad a la marcha de los asuntos, lo exige el bien de la enseñanza.

JUBILACION

Se concede la jubilación de 2.100 pesetas, setenta céntimos del sueldo regulador de 3.000, a don Evaristo Salvador, Maestro de Rodalguillán (Nijar), pagadera por la Delegación de Hacienda de Almería.

NUEVO DIRECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Ha sido nombrado Director general de Primera Enseñanza, don Alfredo Gil Muñoz, Director de la Escuela Normal de Córdoba.

CONCURSO CONVOCATORIA A DIRECCIONES DE GRADUADAS DE MAS DE SEIS GRADOS

Por fin, la «Gaceta» del día tres ha publicado la convocatoria para la provisión de Direcciones de graduadas de seis o más grados, concurriendo un plazo de ocho días para hacer las rectificaciones a que hubiese lugar por las secciones Administrativas y después de que se verifiquen las rectificaciones a se haga presente en la «Gaceta» de que no ha habido ninguna, se dará un plazo de diez días para poder solicitar las vacantes por los opositores en expectación de destino.

Como hay más vacantes que aspirantes, con las desiertas y las no aceptadas, más las que hayan vacado, se hará una nueva convocatoria para darlas por oposición.

LA ERRONEA ADJUDICACION DE UNA ESCUELA, DA MOTIVO A QUE SE TENGAN QUE MODIFICAR TRES NOMBRAMIENTOS

En relación con este asunto, el Ministerio ha acordado que doña

Amparo Callón, se reintegre inmediatamente a su escuela de La Silva (Coruña); que igualmente se reintegre la cursillista doña Antonia Martín Mateos a su escuela de Anceles-Cambre (La Coruña), y que doña Antonia Jorge Tellez, op te entre reintegrarse a su escuela de San Pantaleón-Paderne o quedar a las órdenes de la Inspección profesional de La Coruña, mientras no obtenga destino, presando sus servicios en la Escuela graduada de La Guardia (La Coruña). En resumen, que por haber adjudicado indebidamente una escuela a doña Amparo Callón se ha tenido que remover además de la interesada a dos maestras más.

Si se fuera a hacer una revisión de muchos de los nombramientos hechos durante el periodo que estuvo al frente del Ministerio el señor Villalobos, se tendrían que hacer muchas rectificaciones parecidas a estas y aún más extensas.

LAS ESCUELAS DE POSITOS MARITIMOS

Como anunciamos oportunamente, la provisión de estas escuelas ha vuelto a su primitivo procedimiento, restableciéndose la selección y segregando su provisión de los procedimientos generales. En adelante, la adjudicación de estas escuelas se hará a tenor de lo dispuesto en el decreto de 15 de agosto de 1927 y orden de 17 de noviembre de 1932, quedando en consecuencia derogadas las disposiciones que a esta provisión especial se opongan.

Se espera que pronto se dicte otra orden ministerial volviendo a los Patronatos la facultad de hacer los nombramientos de Maestros para las escuelas dependientes de los mismos.

Información local

CONSTITUCION DE UN CONSEJO

El Presidente del Consejo local de Primera Enseñanza de Almería, remite acta de la constitución del Consejo, quedando constituido de la siguiente forma: Presidente, don Manuel Soto Núñez, Maestro nacional; Vocales, don Arturo Navarro Amat, concejal; don Octavio Salmerón Cortés, padre de familia; doña Magdalena Cortés Moya, madre de familia; Secretario, doña María Fernández Bosquet, Maestra nacional.

REMISION DE DOCUMENTOS

Don José Arqueros Arqueros, remite documentos para su ingreso en nómina como maestro de Los Hernández (Serón).

POSESION

El Presidente del Consejo local de Primera Enseñanza de Lucalmena de las Torres, remite certificación de la toma de posesión de la Maestra interina doña Juana Segura Robles.

DE PASIVO

El maestro de la Escuela Nacional de Ramba de Taberno, comunica que no desea continuar acogido a los derechos pasivos máximos.

PARA INGRESO EN NOMINA

Doña Dolores Bautista Rubio, remite documentos para su ingreso en nómina, como Maestra interina de la escuela nacional de Arroyo Acéituno de Cantoria.

Por telégrafo TOMA DE POSESION

Madrid.—En el día de hoy se celebró el acto de la toma de posesión, del nuevo director general de Primera enseñanza, don Antonio Gil Muñoz, nombrado recientemente.

LAS PLAZAS DE INSPECTORES

Madrid.—Las oposiciones para cubrir las vacantes de las Inspecciones de Madrid y Barcelona, darán fin en el día de mañana. Seguidamente se hará la correspondiente calificación de los opositores.

UNA GRADUADA PARA ALMERIA

Madrid.—En breve se dictarán las órdenes oportunas para que sea convertida en escuela graduada la de los Positos marítimos, de Almería, creándose dos secciones.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial

CONSULTA: De 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X CONSULTA: De 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

Concurso de la Casa “CAFES FARO”

Café FARO es el mejor. En repetirlo me ufano. Café FARO, Café FARO. no tiene competidor. Café FARO, dice aroma. pureza, dice bondad. Café FARO, dice gloria del más fino paladar. Y ¿quien es quien representa un café tan superior? Todos los de este planeta no ignoran que es CAFARROS.

Eusebio Rodríguez Sánchez

Pone España su atención y proclama sin reparo, que la Casa CAFÉ FARO, es honra de la nación.

Y es tanta la admiración, que el Café FARO, ha causado que el mundo lo ha proclamado, para honrar su gran valor; del café... el Emperador, y del orbe... el más ansiado.

Alfredo García Briet

Abogado Recursos contra Ayuntamientos, Hacienda, Diputación Primero de Mayo. 6 ALMERIA

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.— Vista de la causa número 68 del año 1932, tramitada por el juzgado de Sorbas, contra Juan Sánchez Lara y otros, por el delito de asesinato.

Abogados, señores Rosell, R. Sánchez y G. Reyes. Sala segunda.— No hay señalamientos.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.— Continuación de la causa anterior. Sala segunda.— Vista de la causa número 67 del año 1934, incoada por el juzgado de Gérgal, contra Dionisio Pérez, por el delito de robo.

Abogado, señor García García; procurador, señor Bascañana.

REGISTRO CIVIL

Districto de San Sebastián Nacimientos.— María del Carmen Andújar Clemente y Clara García Pérez.

Defunciones.— Francisco Becerra Frenche. Matrimonios.— Jesús Sáez Martínez con María Dolores Ramos López, y Cristóbal Gutiérrez Espinosa con Ana Ramos Ponce.

Districto de la Audiencia Nacimientos.— Rosa González Vargas, Virtudes Maldonado Capel y Manuel Rodríguez Doña.

Defunciones.— María González Ruiz, Dolores Caballero Agullar y Angel Martínez Rubio. Matrimonios.— José López Miras con María García Espinar.

NODRIZAS

Tomad «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

Movimiento marítimo

Entradas Vapor español «Cabo Sacratif», de Motril, con carga general. Pallebot idem «Menorca», de Málaga, en lastre.

Despachados Vapor «Cabo Sacratif», para Cartagena, con carga general y pasajeros. Pallebot «Menorca», para Melilla, con sal común.

Sastrería

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X CONSULTA: De 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

¡Propietarios!

Si deseáis encontrar rápidamente un buen inquilino, tan pronto como tengáis noticias de que va a quedar desalquilada una casa de vuestra propiedad, avisad a la

Gerencia HOGAR ALQUILERES

COMPRA VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (Casas nuevas) Horas de despacho: de 3 a 7.

Al recibir vuestro aviso, os visitará uno de nuestro Agentes, quien recabará los datos precisos para encargarnos de alquilar vuestra casa; servicio que os prestaremos SIN EXIGIROS REMUNERACION ALGUNA.

AVISANDONOS INMEDIATAMENTE, nos comprometemos a alquilar vuestras casas, en condiciones VENTAJOSAS, a inquilinos de absoluta GARANTIA y en un plazo máximo de CINCO DIAS

Compramos fincas rústicas y urbanas

DE RADIO

REVISTAS RECIBIDAS «Radio Sports».— Sumario: Un receptor para automóvil.— Un formidable superheterodino para extra corta.— Un emisor para todo (2 corrientes).— Un emisor-receptor portátil.— El W. L. S. sencillo receptor de dos lámparas para extracorta.— Un buen receptor de galena.— Como se estabilizan las emisoras, etc., etc.

«Radio Técnicas».— Sumario: On das cortas.— Las micro-ondas.— Galerías de «speakers».— «El Octodo Radio Técnicas».— Boletín del Instituto Radiotécnico.— Suplemento de programas de emisoras españolas y extranjeras.

PROGRAMA PARA HOY MADRID.— 17: Música ligera. 18: Concierto por el Sexteto de Unión Rodio. 18,30: Jueves infantiles. Un cuento breve, por Antoniorrobles. 19,15: Transmisión desde Italia, de la ópera de Bizet, «Carmen», que se representará en el Teatro de la Scala, de Milán. 23,45: Resumen de lotterías de todo el mundo.— Última hora. 24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.— 21,5: Orquesta de Radio Barcelona. 22: Resumen de las informaciones radiadas durante el día. 22,15: Concierto por la Orquesta Filarmónica de Mandolinistas. 22,45: El cuento «El Indiano», de Vicente Díez de Tejada, leído pro su autor. 23: Orquesta de Radio Barcelona. 23,30: Discos. 24: Últimas informaciones.— Cierre de la Estación.

VALENCIA.— De 6 a 7: «La hija del regimiento», «La sultana», «La verbena de la Paloma», «Si tu fueras mi muchacha», «Aída», «La boda de Rosa», «Melodías», «La Campana de San Malo», «La canción del olvido», «Cádiz». De 7,30 a 8,30: Retransmisión de la conferencia del padre Laburu. De 9 a 11: Concierto sinfónico.— Noticias.

RADIO ASOCIACION.— 18,5: Emisión infantil. 19: Discos. 20,30: Noticias. 21,5: Selección de óperas por la orquesta de «R. A. de C.». 22,10: Audición de «L' Aliga roja», obra en dos actos de Victor Mora, música del maestro Martínez Valls. 24: Fin de la emisión.

MILAN.— 19,50: Retransmisión desde la Scala de Milán: «Carmen» ópera de Bizet. Últimas noticias en español. Cierre de la Estación.

TOULOUSE.— 20,15: Tirolesas. 20,30: Concierto orquestal. 21: Melodías italianas. 21,35: Fragmentos de películas. 22: Gran orquesta sinfónica. 22,30: Fantasía radiofónica. 23: Melodías. 23,15: Orquesta vienesa. 23,35: Arias de operetas. 23,45: Concierto. 24: Fantasía radiofónica. 24,15: Música militar. 24,30: Cierre de la estación.

MADRID (E. A. Q.).— 22,30: Pasodoble español. 22,45: Radiocronica. 23: Conferencia. 23,15: Retransmisión del programa de Unión Radio. 23,45: Música frívola. 24: Fin de la emisión. De 1 a 2 (mañana) programa para los oyentes de habla inglesa.

RADIO ALMERIA 13,30: Apertura de la Estación con el fandanguillo de Almería. Música selecta.— Información de Asistencia Social. Cartelera cinematográfica.— Discos variados.—15,30: Sección infantil dedicada a nuestros pequeños Radioyentes.—19: Cierre de la Estación. 20,30: Apertura de la Estación.— Boletín Meteorológico.— Cotizaciones de monedas.— Información de Asistencia Social.— Programa del Radioyente.— Música variada.— Noticias de Prensa recibidas de Madrid.— 23: Cierre de la Estación.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Noticias y sucesos

100-200 semanales, haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544. Madrid.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a adultos 1120. Curas efectuadas en el Dispensario antituberculoso por el doctor don Antonio Fornieles Ulibarri, 129.

ENTRE ELLAS

Rosa Fernández Pérez, ha denunciado en la Comisaría, a una individuo llamada María Casas, por haberla dirigido insultos groseros. —María Casas Morales, denuncia a una tal Josefina, por haberla hecho objeto de insultos y malos tratos de obra.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cual? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.

«LA PACHECA», EN SU GENIO

La guardia municipal denunció ayer en Comisaría a una tal Josefina (a) «La Pacheca», quien les amenazó y negóse a dar su nombre.

RIÑA Y ESCANDALO

En la Plaza de Abastos rieron por motivos de escaso interés, promoviendo el consiguiente escándalo, María Sánchez Rodríguez y María Cano Alarcón.

La guardia municipal formuló la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

SE NECESITA

Oficial. Sastrería fina. Salas Almería.

UNA CAIDA

El niño de seis años de edad Agustín Montoya Caravaca, fué asistido facultativamente en la Casa de Socorro, en donde se le aplicó la fractura del cubito y radio de pronóstico reservado.

Según manifestaron sus familiares, la referida lesión se la produjo casualmente, al dar una caída.

Después de serle practicada la cura de urgencia, fué trasladado al hospital, quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

MORDIDO POR UN GATO

En la Casa de Socorro fué asistido ayer de una herida leve por mordedura de un gato, el niño de cinco años de edad, José Pemán Hita.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Manuel López Montoya, de 26 años de edad, recibió ayer asistencia facultativa en el Hospital provincial, por padecer una herida leve en la mano derecha.

Manifestó que dicha lesión se la produjo casualmente cuando trabajaba.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro Médico, don Domingo Artés. Practicante, don Enrique Asenel. Hospital Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Felipe Soto. Matrona, doña Isabel Calvo.

SE HACEN SUSCRIPCIONES

del Hoger y La Moda, Lecturas y Labores del Hogar. Se encuentra puesto a la venta la Moda Práctica.

Calle Gran Capitán, 47, y Kiosco del Correo. Almería.

Bachillerato

Clases para Ingreso, 10 pesetas. Primero y segundo año, 15 pesetas; Tercero o cuarto año, 20 pesetas; Quinto o sexto año, 25 pesetas. Razón Gutiérrez de Cárdenas, número 4 de 10 a 1 y de 3 a 9.

Rafael Cañadas

Fábrica de mármol artificial y cemento armado.— Los mejores y más nuevos pavimentos hidráulicos de Almería. Modelos artísticos originales. PARQUE NICOLAS SALMERON, 39 Teléfono 5-3-1

Señoras y señoritas

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN Navarro Rodrigo, 8

En la Administración de este diario, se admiten escuelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

Advertisement for SUPERHETERODINO ERICSSON. Includes an image of a radio and text: 'COMPANIA ERICSSON ESPAÑOLA', 'Concesionario exclusivo para Almería y su provincia', 'PEDRO SIMON', 'Electrotecnia. — Tiendas, 8. Teléfono, 3 - 7 - 4'.

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Jardinería y floricultura

## GLOXINIAS

Pertenece esta planta a la familia de las Geraniáceas, siendo una de las más importantes. Su vegetación es anual, su tallo poco elevado, rojo, algo fibroso y dividido en ramas cortas, opuestas, guarnecidas de hojas, también opuestas, ovales, tiernas, en sumo grado, de color verde acuminado, con vello en la cara superior y verde claro en la inferior, con matices más o menos oscuros, según la variedad. Junto a las hojas crecen unos pedúnculos largos, que terminan en hermosas flores acampanuladas, tuberosas, ya sean rectas o caídas, y con cinco divisiones irregulares, muy abiertas y redondeadas.

El cultivo de estas plantas requiere que se les proporcione una temperatura apropiada a su especial índole, enterrando los tubérculos en tiestos proporcionados a su forma y tamaño, y procurando facilitar la salida de las aguas.

Una vez enterrado los tubérculos, hay que colocar los tiestos en una habitación templada y expuesta a los rayos solares, pero sin que la planta los reciba directamente, para que no se abrasen cuando todavía están tiernas.

La plantación de estos tubérculos hay que hacerla, en nuestros climas, a fines de Febrero o principios de Marzo, no dejando que la tierra permanezca mucho tiempo seca, pero tampoco podrigando el riego con exceso.

Tan pronto la planta aparezca con seis hojas debe trasplantarse a tiestos mayores y colocarse en sitios en donde esté bien bañada por la luz y preparando los tiestos de forma que el aire circule con libertad y las plantas puedan desarrollarse bien.

Una vez abiertas las flores, se pueden trasladar los vasos a los salones que se quieren adornar, pues combinadas con otras flores producen efecto sorprendente y pueden mantenerse lozanas hasta fines de Septiembre, siempre que durante los meses de calor se tenga cuidado de regarlas abundantemente.

Cuando las hojas amarillean y se advierte que las gloxinias van a entrar en el período de reposo, se suspenden los riegos, trasladándolas a algún abrigo, conservándolas algún tiempo allí a fin de que se complete la maduración de los tubérculos, y una vez que se hayan desmenuado y secado las raíces, se desenterran y después de enjutas se conservan entre arena, en lugar fresco y aireado, hasta la nueva estación propia para plantarlos.

La reproducción y multiplicación de estos tubérculos es sumamente sencilla. En el mes de Febrero, y a medida que los tubérculos añejos vayan reventándose, y tan pronto la planta haya echado hondas raíces, cosa que se conoce fácilmente por los vuelos que adquiere la vegetación, se corta con un cuchillo la parte superior de los brotes, por encima de la cuarta hoja, a fin de estimular el desarrollo de los nuevos brotes, que también habrán de

cortarse por la cuarta hoja del segundo nudo.

Estas estacas así obtenidas se colocan en tiestos y teniendo cuidado de regarlas arraigan muy pronto, siendo muy conveniente practicar esta operación durante el verano, teniendo muy en cuenta que una vez pasada la primavera las estacas no adquieren el vigor necesario para producir tubérculos antes de que llegue el invierno.

Otros procedimientos para la reproducción consiste en cortar dos o tres hojas por su base, cuando las plantas comienzan a florecer, es decir, de las más viejas, plantándolas como si fueran brotes, conservándoles el peciolo, que ha de quedar introducido en la tierra, mientras la hoja se extiende sobre la superficie del tiesto, con la cara inferior hacia abajo, manteniéndolas húmedas, pero sin excederse en los riegos, para que no las pudran.

Pero el mejor sistema de multiplicación es el de la semilla, la que habrá de colocarse en un vaso con tierra durante el mes de Marzo y primero de Abril, distribuyendo los granos de la semilla de la manera más igual posible, oprimiéndolos contra la tierra con una tabla lisa y cubriéndolos de musgo, que hay que mantener siempre húmedo, separándola tan pronto las simientes comienzan a germinar, trasladándolas a un tiesto cuando tengan cuatro hojas y siguiendo las normas que ya dejamos expuestas.

El crecimiento es sumamente rápido, como el de sus flores, que empiezan a abrirse en Mayo y van sucediéndose unas a otras hasta muy entrado el mes de Septiembre, época en que ya se llevan los tiestos al invernadero, y se practican las demás operaciones que quedan indicadas.

### Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

**43**

Números premiados durante el mes de abril

Día	Núm.
1	123
2	37
3	151
4	195
5	2
6	53
7	106
8	55
9	112

Cada día al mes

**Sellos** de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.

## MERCADO

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

Vacuna, 3; lanares, 32; cabrio, 39 y de cerda, 10.  
Estas reses arrojaron un total de 1.820 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:  
Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.  
Idem de segunda, a 5 pesetas.  
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.  
Idem de segunda, a 3,50.  
Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas, a 25 céntimos. alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; nabas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 45; tomates, a 60; higos secos, a 60; limones a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a

4 pesetas el ciento; plátanos, a 0,90 la docena.

En el Mercado entraron ayer 12.000 huevos del país, que se vendieron a 16 pesetas el ciento, y 3.500 extranjeros, a 12 pesetas.

El mejor café tostado, cómprelo **LA EQUITATIVA**



### Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».  
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.  
Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.  
Agente en Almería: **HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.**

## PLAZAS CON 3.000 PESETAS

de Auxiliares de Archivos, Instancias hasta el 2 de junio. Edad: 18 a 47 años. Se admiten señoritas. Programa, que regalamos, «Contestaciones» y preparación en «Instituto Reus, Preciados, 23. Pofesorado del Cuerpo. GARANTIAS: Última oposición para 25 presentados, obtuvimos 20 plazas.



DE VENTA: EN ALMERIA

Sánchez de la Higuera

Avenida de la República, 22

**LUIS NAVARRO JIMENEZ**  
Practicante  
por oposición de la Beneficencia provincial  
Regocijos, 29 Almería

### Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón:  
EN ESTA ADMINISTRACION

Lea Vd DIARIO DE ALMERIA  
NUESTRO TELEFONO ES: 4-5.

## Guardas forestales

PREPARACION COMPLETA POR PROFESORADO COMPETENTE DEL CUERPO

Clases: de 9 a 11 noche.

CALLE ZAIRA, N.º 2.

ALMERIA

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA  
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS  
RAYOS X  
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

## Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GEONTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. M.J. «C. MISSET» N. V.

Rotterdam (HOLANDA)

## Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS

## LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8º)

Teléfono Carnot: 00.82

Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

**Dionisio CISCAR**

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite  
SUSCRIPCION:

Francia: 30

Extranjero: francos 40 por año

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

# OPEL

la marca preferida por sus características de confort y economía, anuncia para 1935

## Precios considerablemente reducidos

Líneas aerodinámicas  
Auténticas ruedas con rodillos  
Frenos hidráulicos  
Estabilizador de viajes

y otras importantes mejoras que usted mismo puede apreciar viendo los nuevos modelos 1935.

CONCESIONARIO:

## Viuda de Eduardo Romay

Avenida de la República

Ha recibido una nueva partida de panderetas, que expende a pesetas 1'35, la ya bastante acreditada

## Casa de las Conservas

Mariana, 1

## LA "CASA ROMERO"

COMPRA MONEDAS DE ORO

## BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERIA

## HOTEL SIMON

Avenida de la República, 6 y 8

EL UNICO HOTEL DE ALMERIA reformado de verdad con todos los adelantos modernos.  
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA con agua caliente y fría en todas las habitaciones.  
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA con diez cuartos de baño particulares.  
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA situado en la vía principal.  
NO DEJARSE SORPRENDER  
EL UNICO HOTEL MODERNO DE ALMERIA es el

## HOTEL SIMON

PARA BANQUETES Y BODAS EL SERVICIO MAS DISTINGUIDO ES EL DEL HOTEL SIMON

## Agua - Agua - Agua

Molinos a viento «ZAMORA»  
Máxima garantía  
Grandes facilidades de pago  
Presupuesto gratis  
REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LAS SOLICITE  
Constructor:  
PEDRO CASTILLO MARQUEZ  
Parque Nicolás Salmerón, 36.—Teléfono, 3-3-7.  
ALMERIA

Ofertamos con el 30 por 100 más económico que ninguna otra marca

## Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6